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УЧЕБНА ДЕЙНОСТ 
 

Факултет по библиотекознание и културно наследство обучава 

студенти в ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“ в две професионални 

направления: 3.5 „Обществени комуникации и информационни науки“ и 2.2 

„История и археология“. 

1. Учебни планове и програми в ОКС „Бакалавър“ 

Учебният процес за студентите ОКС „Бакалавър“ от специалностите 

„Библиотекознание и библиография“ (катедра „Библиотечни науки“), 

„Библиотечен и информационен мениджмънт“ и „Архивистика и 

документалистика“ (катедра „Библиотечен мениджмънт и архивистика“), 

„Печатни комуникации“, „Комуникации и информиране“ и „Обществени 

политики и практики“ (катедра „Обществени комуникации“), „Културно-

историческо наследство“ и „Информационни ресурси на туризма“ (катедра 

„Култура, историческо наследство и туризъм“) през отчетния период, е 

обезпечен с учебни планове и програми, обсъдени и приети от Катедрените 

съвети на катедрите, Факултетен и Академичен съвет, и утвърдени от 

Ректора на УниБИТ. 

С цел оптимизиране на учебния процес на студентите в ОКС 

„бакалавър“, плановете на специалностите от професионално направление 

3.5 „Обществени комуникации и информационни науки“ са актуализирани 

и съгласувани по следния начин: 

➢ Общ триместър за студентите от специалностите „Библиотекознание 

и библиография“ „Библиотечен и информационен мениджмънт“ и 

„Архивистика и документалистика“; 

➢ Общ триместър за студентите от специалностите „Печатни 

комуникации“, „Комуникации и информиране“ и „Обществени 

политики и практики“. 
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В резултат на това студентите от различни специалности, изучаващи 

една и съща дисциплина, са обединени в поток.  

Една от сериозните отговорности на Факултета по библиотекознание 

и културно наследство е адаптиране на учебните планове както към 

интересите на бъдещите специалисти, така и към потребностите на пазара, 

съпроводено с повишаване на качеството на обучение. Всички катедри 

работят за обновяване на учебната документация. Това от своя страна води 

до регулярно анализиране и актуализиране на съществуващите учебни 

планове, обновяване на съществуващите учебни програми и съставяне на 

нови такива.  

Учебните планове и програми на дисциплините от редовна и задочна 

форма на обучение за отчетния период са идентични, като в задочна форма 

на обучение е спазено изискването аудиторната заетост на студентите да не 

е по-малка от 50 % от предвидената в редовна форма, като не се изучава 

английски език и спорт.  

С цел оптимизиране на учебния процес за студентите от ОКС 

„бакалавър“, са направени следните актуализации: 

➢ Общ триместър по професионални направления, съобразявайки се със 

спецификата на отделните специалности; 

➢ В първи семестър се изучават само задължителни дисциплини. 

Изучаването на чужд език, избираеми и факултативни дисциплини, 

започва от втори семестър за всички специалности в двете 

професионални направления; 

➢ Фиксиран е броят на кредитите за всяка дисциплина и необходимият 

брой часове (лекционни, семинарни и за самостоятелна подготовка) за 

получаване на тези кредити, като 1 ECTS = 25 учебни часа. 

➢ Уеднаквяване на кредитите на изучаваните дисциплини за всички 

специалности и форми на обучение в професионално направление 3.5 
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„Обществени комуникации и информационни науки“ и в 

професионално направление 2.2 „История и археология“; 

➢ Актуализиране на учебните програми по дисциплини – обновяване на 

преподавания материал, адаптирането му към съвременните 

достижения в съответната научна област и осъвременяване на 

библиографския апарат; 

➢ Актуализиране на списъците с балообразуващи дисциплини за 

отделните специалности – уеднаквяване за различните форми на 

обучение, включвайки задължителни дисциплини от 1-7 семестър вкл. 

и избираемите дисциплини, изучавани, както в редовна, така и в 

задочна форма на обучение. 

2. Магистърски програми 

През отчетния период във Факултета по библиотекознание и културно 

наследство се провежда обучение в редовна и задочна форма по следните 

магистърски програми: 

1) Библиотечни колекции; 

2) Медийна информация и реклама; 

3) Библиотечно-информационен и културен мениджмънт; 

4) Бизнес и административни информационни технологии и 

комуникации; 

5) Управление и информиране при стратегическите комуникации; 

6) Музеен и арт мениджмънт; 

7) Държавност, духовност и лидерски практики; 

8) Културни политики и културни взаимодействия в Югоизточна 

Европа; 

9) Защита на културно-историческото наследство; 

10) Историческо наследство и културни институции. 
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Учебното съдържание в магистърските програми е актуализирано, 

броят на изучаваните дисциплини – оптимизиран, уеднаквени са кредитите 

в различните форми на обучение 

В катедра „Библиотечни науки“ през изминалата академична година 

се провежда обучение в магистърска програма „Библиотечни колекции“, 

с продължителност на обучение три семестъра в задочна форма. Тя е с 

практическа насоченост и е ориентирана към библиотечни и музейни 

специалисти, както и към бакалаври по библиотечно-информационни 

науки. Завършилите магистърската програма студенти могат да се 

реализират не само в библиотеки, музеи, архиви и културни институции, но 

и в сферата на книгоиздателския бизнес, на медийния бизнес, на бизнеса с 

информационни продукти и услуги и на бизнеса с цифрова информация. 

В катедра „Библиотечен мениджмънт и архивистика“ през изминалата 

академична година се провежда обучение в магистърска програма 

„Библиотечно-информационен и културен мениджмънт“, с 

продължителност на обучение три семестъра в редовна, задочна и 

дистанционна форма. Завършилите магистърската програма студенти могат 

да се реализират като ръководители на всички видове библиотеки, 

информационни центрове, читалища и други културни и обществени 

институции, вкл. архиви, музеи и др., както и на основните структурни звена 

в тях, организатори на обучителни и културни програми в музеи, архиви, 

галерии, читалища, общини и др., организатори на документацията във 

вестници, списания или електронни масови медии, организатори на 

документацията в издателския сектор и в книготърговията.  

 

В катедра „Обществени комуникации“ през изминалата академична 

година се провежда обучение в четири магистърски програми: 

Магистърска програма „Медийна информация и реклама“, с 

продължителност на обучение три семестъра в редовна, задочна и 
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дистанционна форма. Завършилите магистърската програма студенти могат 

да се реализират във всички видове медии: радио, телевизия, печатни медии, 

включително и в интернет-базираните медии, издателския бизнес, рекламни 

агенции, позиционирани в онлайн среда. Потенциалът за тяхното 

реализиране и развитие е в средния и висшия слой на управление и 

администриране на медийния процес, както и в творческите професии: 

сценаристика, създаване на медийно съдържание за всички видове медии, 

успешно реализиране в различните жанрови направления на медиите: 

политика, култура, общество, образование, наука, технологии. 

Магистърска програма „Бизнес и административни 

информационни технологии и комуникации“ с продължителност на 

обучение три семестъра в редовна и задочна форма. Завършилите 

магистърската програма студенти могат да се реализират в областта на 

висшата държавна администрация, публичната администрация, 

електронните медии, във всички сфери на бизнеса, рекламни агенции, 

културни институции и др. като експерти, консултанти, специалисти, 

мениджъри по комуникации и информационни мениджъри. 

Магистърска програма „Управление и информиране при 

стратегическите комуникации“ с продължителност на обучение три 

семестъра в задочна форма. Завършилите магистърската програма студенти 

могат да се реализират в областта на висшата държавна администрация, 

публичната администрация, електронните медии, във всички сфери на 

бизнеса, рекламни агенции, културни институции и др. като експерти, 

консултанти, специалисти, мениджъри по публични дейности, 

комуникации. 

Магистърска програма „Държавност, духовност и лидерски  

практики“ с продължителност на обучение три семестъра в редовна и в 

задочна форма. Програмата подготвя специалисти, които да са компетентни 
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по разнообразните аспекти на държавността, духовността и лидерството в 

обществените политики и практики. 

В катедра „Култура, историческо наследство и туризъм“ през 

изминалата академична година се провежда обучение в четири магистърски 

програми: 

Магистърска програма „Музеен и арт мениджмънт“ с 

продължителност на обучение три семестъра в задочна форма. Завършилите 

магистърската програма студенти придобиват компетенции по управление 

на културните институции, маркетинг на културни продукти и услуги, 

правно-нормативна регулация на дейностите в културата и изкуството. 

 Магистърска програма „Културни политики и културни 

взаимодействия в Югоизточна Европа“ с продължителност на обучение 

три семестъра в редовна и в задочна форма. Завършилите магистърската 

програма студенти могат да се реализират като ръководители в държавни, 

регионални и частни институции, като специалисти и експерти в държавни 

и общински институции, структури на частния сектор, на 

неправителствените и обществените организации, като консултанти и 

организатори в министерства, агенции, културни институции. 

Магистърска програма „Защита на културно-историческото 

наследство“ с продължителност на обучение три семестъра в задочна 

форма. Завършилите магистърската програма студенти могат да се 

реализират като администратори по защита на културно-историческото 

наследство в държавни и бизнес организации; висококвалифицирани 

специалисти в системата на сигурността; консултанти и експерти във всички 

направления на дейностите по идентификация, опазване, съхраняване и 

възстановяване на културно-историческото наследство; преподаватели в 

специализирани средни училища след придобиване на допълнителна 

педагогическа правоспособност, научно-преподавателски кадри в висшите 

училища. 
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Магистърска програма „Историческо наследство и културни 

институции“ с продължителност на обучение три семестъра в редовна и в 

задочна форма. Програмата подготвя експерти за работа в институции, 

свързани с културата и историческото наследство – общински и областни 

администрации, научни институти, музеи, галерии, архиви, читалища, 

библиотеки, медии, търговски дружества, неправителствени организации, 

институции към религиозните общности и органи на централната 

администрация. Успешно дипломиралите се магистри ще разполагат с 

компетенции за професионална реализация в структури, работещи, както в 

традиционна административна среда, така и в условията на електронно 

управление.  

 

3. Кандидатстудентска кампания 

 

Таблица 1. Записалите се студенти (български граждани) в първи курс  

в ОКС „бакалавър”, за 2018/2019 академична година във Факултет  

по библиотекознание и културно наследство 

ШИФЪР СПЕЦИАЛНОСТИ 

ОБРАЗОВАТЕЛНО-

КВАЛИФИКАЦИОННА 

СТЕПЕН 

„БАКАЛАВЪР“ 

Редовна Задочна 

2.2 Културно-историческото наследство (КИН) 26 22 

3.5 Библиотекознание и библиография (ББ) 12 12 

3.5 Библиотечно-информационен мениджмънт (БИМ) 12 13 

3.5 Печатни комуникации (ПК) 13 14 

3.5 Информационни ресурси на туризма (ИРТ) 18 14 

3.5 Архивистика и документалистика (АД) 11 18 

3.5 Комуникации и информиране (КИ) 16 13 

3.5 Обществени политики и практики (ОПП) 15 13 
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Таблица 2. Записалите се студенти (български граждани) в първи курс  

в ОКС „магистър”, за 2018/2019 академична година във Факултет  

по библиотекознание и културно наследство 

 

ШИФЪР СПЕЦИАЛНОСТИ 

ОБРАЗОВАТЕЛНО-

КВАЛИФИКАЦИОННА 

СТЕПЕН „МАГИСТЪР“ 

Редовна 

 

Задочна 

 

2.2 
Историческо наследство и културни 

институции 
6 6 

3.5 Библиотечни колекции 0 3 

3.5 Медийна информация и реклама 3 9 

3.5 
Библиотечно-информационен и културен 

мениджмънт 
1 10 

3.5 
Бизнес и административни информационни 

технологии и комуникации 
3 16 

3.5 
Управление и информиране при 

стратегическите комуникации 
0 9 

3.5 Музеен и арт мениджмънт  1 

3.5 
Държавност, духовност и лидерски 

практики 
1 10 

3.5 
Културни политики и културни 

взаимодействия в Югоизточна Европа 
5 4 

3.5 
Защита на културно-историческото 

наследство  
0 5 

  

ОКС „БАКАЛАВЪР СЛЕД 

ПРОФЕСИОНАЛЕН 

БАКАЛАВЪР“ 

3.5 Библиотекознание и библиография  1 

 

 

Таблица 3. Общ брой кандидат-студенти и общ брой  на 

кандидатствалите по специалности във Факултет  по 

библиотекознание и културно наследство 

Специалност 
Матура 

БЕЛ 

Матура 

ДРУГИ 
ЕТ Общо 

КИН-редовно 100 7 44 151 

КИН-задочно 146 5 67 218 

ББ-редовно 41 5 7 53 

ББ-задочно 95 6 18 119 

ПК-редовно 56 11 8 75 
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ПК-задочно 132 11 25 168 

БИМ-редовно 63 12 9 84 

БИМ-задочно 123 8 23 154 

ИРТ-редовно 135 3 37 175 

ИРТ-задочно 189 4 60 253 

КИ-редовно 112 21 10 143 

КИ-задочно 202 23 34 259 

АД-редовно 57 7 9 73 

АД-задочно 126 7 32 165 

ОПП-редовно 85 14 10 109 

ОПП-задочно 169 17 37 223 

ОБЩ БРОЙ КАНДИДАТ- СТУДЕНТИ: 1062 

 

Таблица 4. Приоритет на желани специалности - Кандидат-студенти  

за едно място по специалности за 2018/2019 академична година във 

Факултет по библиотекознание и културно наследство 

 

КИН-редовно 6,32 

КИН-задочно 10,00 

ББ-редовно 4,00 

ББ-задочно 9,33 

ПК-редовно 9,00 

ПК-задочно 12,31 

БИМ-редовно 20,00 

БИМ-задочно 12,25 

ИРТ-редовно 13,83 

ИРТ-задочно 18,38 

КИ-редовно 9,93 

КИ-задочно 19,23 

АД-редовно 6,18 

АД-задочно 13,08 

ОПП-редовно 7,92 

ОПП-задочно 16,31 
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Таблица 5. Максимални и минимални балове по специалности и 

форма на обучение за 2018/2019 академична година във Факултет  

по библиотекознание и културно наследство 

 

СПЕЦИАЛНОСТ Максимален Минимален 

КИН-редовно 20,42 15,11 

КИН-задочно 22,92 18,80 

ББ-редовно 17,47 13,62 

ББ-задочно 23,83 18,62 

ПК-редовно 21,53 15,95 

ПК-задочно 23,50 18,28 

БИМ-редовно 20,45 19,95 

БИМ-задочно 23,70 16,07 

ИРТ-редовно 21,43 15,86 

ИРТ-задочно 22,51 18,19 

КИ-редовно 23,65 18,26 

КИ-задочно 23,62 19,99 

АД-редовно 20,35 16,47 

АД-задочно 23,97 21,42 

ОПП-редовно 21,68 18,53 

ОПП-задочно 23,82 19,25 

 

Таблица 6. Студенти ОКС „Магистър“, дистанционна форма на 

обучение, 2018/2019 академична година във Факултет по 

библиотекознание и културно наследство 

направление специалност курс 

бр. 

студенти в 

началото 

на 

учебната 

година 

отпаднали 

студенти 

през зимен 

семестър 

отпаднали 

студенти 

през летен 

семестър 

ОКС „Магистър“ 

3.5 

Библиотечно-информационен 

и културен мениджмънт 

1 курс 12 1 1 

2 курс 13 - - 

Медийна информация и 

реклама 

1 курс 9 1 - 

2 курс - - - 
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4. Нови форми на организация на учебния процес и учебно-

преподавателската дейност 

Учебният процес в специалностите на Факултета по 

библиотекознание и културно наследство се осъществява съобразно 

нормативните документи за висше образование и съвременните европейски 

стандарти. Освен традиционните форми на преподаване и обучение – 

лекции, упражнения, мултимедийни презентации и самостоятелна 

подготовка, активно се използват и новите форми на организация на 

учебния процес – уеб-базирана среда за работа, изнесени учебни занятия в 

институции, учреждения и т.н., организиране на майсторски класове и 

публични лекции, от утвърдени в практиката специалисти. Основните 

документи, гарантиращи спазването на изискванията по образователно-

квалификационни степени са: квалификационна характеристика на учебния 

план, учебен план, учебни програми на преподаваните дисциплини, главни 

книги, протоколи от изпити, студентски досиета, студентски книжки, 

ежегоден график на учебния процес.  

 

5. Практики и стажове 

През отчетния период студентите проведоха своите учебни практики 

във фирми, държавни учреждения, библиотеки, читалища, музеи, архиви, 

галерии, където на практика приложиха натрупаните теоретични познания 

в изучаваната от тях научна област. Студентите активно участват в 

научноизследователски проекти по Наредба 3 и към Фонд „Научни 

изследвания“ на МОН. 

 

6. Подпомагане на обучението и развитието на студентите. 

Индивидуална работа с тях 

Всеки преподавател има фиксирани дни и часове за консултации, като 

при необходимост на студентите се оказва съдействие и извън 

регламентираното време. 

По време на академичната година, преподавателите от Факултета 

осъществяват текущ контрол чрез тестове, курсови работи, проекти. 

Оценяването на студентите по учебните дисциплини се осъществява чрез: 

активно участие по време на лекции и упражнения, изпълнение на текущи 

задачи, оригиналност на разработваните курсови работи, актуалност и 

релевантност на използваните източници. Всички студенти от IV курс 
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провеждат задължителна специализираща практика, по време на която 

осъществяват теоретични и приложни изследвания според спецификата на 

научната област, в която се обучават. По време на подготовката на своя 

курсов проект, студентите са в непрекъсната връзка със своя курсов 

ръководител, който подпомага изграждането на умения за формулиране и 

защита на научна теза. Студентите, които отговарят на установените 

нормативни условия, надграждат курсовия си проект в дипломна работа. 

 

7. Дипломиране 

Броят дипломирани студенти в ОКС „Бакалавър“ и ОКС „Магистър“ 

във ФБКН за академичната 2018/2019 година е показан в следните таблици: 

 

Таблица 7. Брой дипломирани студенти ОКС „Бакалавър“  

по специалности и форма на обучение за 2018/2019 академична година 

във Факултет по библиотекознание и културно наследство 

 

 

СПЕЦИАЛНОСТ Редовно Задочно 

КИН 26 22 

ББ 6 15 

ПК 21 21 

БИМ 18 19 

ИРТ 12 17 

КИ 12 14 

АД 8 14 

ОПП 18 13 
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Таблица 8. Брой дипломирани студенти в ОКС „Магистър”, за 

2018/2019 академична година във Факултет по библиотекознание и 

културно наследство 

ШИФЪР СПЕЦИАЛНОСТИ 

ОБРАЗОВАТЕЛНО-

КВАЛИФИКАЦИОННА 

СТЕПЕН „МАГИСТЪР“ 

Редовна 

 

Задочна 

 

2.2 
Историческо наследство и културни 

институции 
3 6 

3.5 Библиотечни колекции 0 8 

3.5 Медийна информация и реклама 0 14 

3.5 
Библиотечно-информационен и 

културен мениджмънт 
0 5 

3.5 

Бизнес и административни 

информационни технологии и 

комуникации 

0 7 

3.5 
Управление и информиране при 

стратегическите комуникации 
0 11 

3.5 Музеен и арт мениджмънт 0 1 

3.5 
Държавност, духовност и лидерски 

практики  
3 10 

3.5 
Културни политики и културни 

взаимодействия в Югоизточна Европа 
2 3 

3.5 
Защита на културно – историческото 

наследство  
0 5 

3.5 
Издателски бизнес и електронни 

ресурси 
0 8 

3.5 Културен туризъм 0 2 

3.5 
Културно – историческо наследство в 

съвременна информационна среда 
0 1 

  

ОКС „БАКАЛАВЪР 

СЛЕД 

ПРОФЕСИОНАЛЕН 

БАКАЛАВЪР“ 

3.5 Библиотекознание и библиография 0 2 
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Таблица 9. Брой прекъснали/отпаднали студенти в ОКС „бакалавър”  

и ОКС „магистър”, за учебната 2018-2019г. във Факултет  

по библиотекознание и културно наследство 

ШИФЪР СПЕЦИАЛНОСТИ 

ОБРАЗОВАТЕЛНО-

КВАЛИФИКАЦИОННА 

СТЕПЕН 

„БАКАЛАВЪР“ 

Редовна Задочна 

2.2 Културно-историческо наследство (КИН) 9 8 

3.5 Библиотекознание и библиография (ББ) 4 4 

3.5 
Библиотечен и информационен 

мениджмънт (БИМ) 
9 4 

3.5 Печатни комуникации (ПК) 5 5 

3.5 Информационни ресурси на туризма (ИРТ) 6 3 

3.5 Архивистика и документалистика (АД) 7 2 

3.5 Комуникации и информиране (КИ) 5 5 

3.5 Обществени политики и практики (ОПП) 10 3 

-ШИФЪР СПЕЦИАЛНОСТИ 

ОБРАЗОВАТЕЛНО-

КВАЛИФИКАЦИОННА 

СТЕПЕН „МАГИСТЪР“ 

Редовна Задочна 

3.5 Медийна информация и реклама 1  

3.5 
Библиотечно-информационен и културен 

мениджмънт 
0 2 

3.5 
Държавност, духовност и лидерски 

практики 
0 2 

3.5 
Защита на културно – историческото 

наследство 
0 2 

 

Таблица 10. Защитили студенти в ОКС „Магистър“, 

дистанционна форма на обучение, през 2018/2019 академична година 

във Факултета по библиотекознание и културно наследство 

направление Специалност 

бр. защитили 

студенти от 

випуска 

бр. защитили 

студенти от 

предишен 

випуск 

общо 

защитили 

студенти за 

учебната 

година 

ОКС „Магистър“ 

3.5 
Библиотечно-

информационен и 

културен мениджмънт 

11 - 11 
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В края на отчетния период стартира подготовка на необходимата 

документация във връзка с искане към Националната агенция за оценяване 

и акредитация за откриване на процедура на програмна акредитация по 

професионално направление 2.2. „История и археология“.  

   

 

28.11.2019 г.    Зам.-декан УД:.......................... 

гр. София      (доц. д-р Елена Савова) 
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НАУЧНОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКАТА И МЕЖДУНАРОДНАТА 

ДЕЙНОСТ 
 

Стратегията за развитие на научноизследователската дейност на 

преподавателите в УниБИТ е насочена към разработване на теоретични и 

теоретико-приложни изследвания по библиотечни и информационни науки, 

в областта на печатните комуникации, теорията на научната информация, 

културно-историческото наследство и информационните ресурси на 

туризма, архивистиката и документалистиката, бизнес комуникациите, 

информационното общество, европейската интеграция и др. Тя е обвързана 

с тематиката на учебния процес и съдейства за осигуряване на високо 

професионално и академично равнище на преподаването, за добрата 

подготовка на обучаемите студенти (бакалаври и магистри) и докторанти и 

за тяхната реализация в съвременната информационна среда и в обществото 

като цяло. Научноизследователската дейност е средство за утвърждаването 

на УниБИТ като важен научноизследователски център в областта на тези 

научни направления, за генерирането на нови знания в посочените области, 

за процесите на европейската интеграция, за развитието на иновативни 

подходи и практики, свързани с оптимизирането и използването им в 

социалната и информационната среда.  

Сред основните цели на научноизследователската дейност на ФБКН 

през отчетния период, са: създаване на благоприятна среда за научна 

дейност на академичния състав и за развитие на младите учени, както и на 

докторантите към ФБКН; развитие на научния потенциал; повишаване на 

научната комуникация с университети от Балканския регион и чужбина; 

повишаване на резултатността и ефективността на научните изследвания в 

полза на практиката и обществото, чрез реализация на научния продукт. 

Организацията и управлението на научноизследователската дейност се 

регламентират в гл. 4. от Правилника за устройството, управлението и 
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дейността на УниБИТ, както и във всички други основни вътрешни 

нормативни документи. Създадена е благоприятна среда за 

научноизследователската дейност, гарантираща на академичния състав и 

творческите колективи свобода на научната мисъл и реализация на научния 

продукт.  

Ръководството на УниБИТ полага усилия да поддържа висока 

научноизследователска активност на своя академичен състав, като 

съдейства за публикуването на резултатите от научните изследвания на 

хартиен и електронен носител (монографии, студии и статии, учебници и 

учебни помагала), както и за участието на преподавателите в научни форуми 

у нас и в чужбина. В по-голямата си част  финансирането на 

научноизследователска и издателска дейност е от собствени средства, чието 

изразходване е в съответствие с действащото законодателство и решенията 

на Академичния съвет, както и със средства от научноизследователски 

проекти. 

  

1. Научно-изследователска дейност  

 

Таблица 11. Научно-изследователска дейност на ФБКН  

 Научно-изследователска дейност на ФБКН – количествени показатели 

Катедра: БН БМА КИНТ ОК Общо 

1. Публикации 

Научни публикации, 

реферирани и индексирани в 

световни вторични 

литературни източници  

11 48 32 32 123 

Научните публикации, част от 

т. 1.1, публикувани в издания 

с импакт фактор, IF (Web of 

Science) и импакт ранг SJR 

(SCOPUS). Публикации, 

отразени в Conference 

Proceedings в Thomson Reuters 

18 37 17 28 100 

Монографии  4 - 8 4 16 

Издаден учебник или учебно 

помагало 
3 4 5 11 23 

Съставителство на сборник с 

научни публикации 
7 5 9 8 29 
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Статии (публикации) 71 79 84 91 325 

Брой цитати на научни 

публикации  от предходните 

три години по  данни от Web 

of Sciencе и/ или SCOPUS 

15 32 17 37 101 

Брой цитирания за 

последните 3 години 
248 188 193 127 756 

2. Участие в научни форуми (конференции, симпозиуми, конгреси) 

Участия с доклад в 

международни конференции 
26 47 44 32 149 

Участия с доклад в 

национални конференции 
37 35 44 23 139 

3. Научно сътрудничество 

Специализации в чужбина (за 

отчетния период) 
1 1 - - 2 

Участие в програми за 

академичен обмен (за 

отчетния период) 

- 2 - 1 3 

4. Ръководство на докторанти 

Брой ръководени докторанти 11 14 27 24 76 

Брой защитили докторанти 

през отчетния период 
1 2 9 8 20 

5. Научни проекти                                                  

Изпълнявани 

вътрешноуниверситетски 

проекти – по Наредба 3 на 

МОН 

10 11 10 13 20 

Участие в национални 

проекти 
3 8 14 2 27 

Участие в международни 

проекти 
3 2 4 1 10 

Брой подадени проекти през 

2019 г., включват се и 

некласираните проекти 

8 8 5 5 26 

6. Научно и академично израстване в периода октомври 2018 – ноември 2019 г. 

Докторанти в процес на 

обучение 
11 14 14 12 51 

Защитена дисертация за ОНС 

“Доктор” 
1 1 7 0 9 

Повишаване в длъжност 

„Доцент“ 
- - - - 0 

Защитена дисертация за 

“Доктор на науките” 
- - 1 - 1 

Повишаване в длъжност 

„Професор“ 
- - - - 0 

7. Научни награди 

Национални 1 - - - 1 

Международни 1 - 1  2 
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Научна квалификация 

Придобиване на научни и образователни степени и заемане на 

академични длъжности 

 

През отчетната 2018/2019 година продължи процесът на професионално 

израстване на академичния състав на ФБКН. Успешно се реализираха 2 

конкурса. Научната  степен „доктор на науките“ бе присъдена на Нарцис 

Цветанов Торбов , а академичната длъжност  „Главен асистент” на Мариана 

Атанасова Атанасова.  

 

 

Таблица 12. Придобиване на академични длъжности и научно-образователни 

степени от преподаватели във ФБКН през учебната 2018/2019 година 

 

Катедри ФБКН 

П
р

и
д
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б
и

л
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о
к

т
о
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“
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о
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о
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„
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о
ц

ен
т
“

 

А
к

а
д

. 
д

л
ъ

ж
н

о
ст

 

„
П

р
о
ф

ес
о
р

“
 

Библиотечни науки 1 0 0 0 0 

Библиотечен мениджмънт и архивистика 1 0 1 0 0 

Култура, историческо наследство и туризъм 7 1 0 0 0 

Обществени комуникации 0 0 1 0 0 

ОБЩО 0 1 1 0 0 
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Повишаване на научната квалификация. 

 

Участие в програми за академичен обмен 

Установени партньорства за преподавателска мобилност по Еразъм+, 

не са особено активни през тази година, но има с Киевския университет „ 

Тарас Шевченко“, с Политехническия институт в гр. Порто, Португалия и с 

френския университет Париж- Université Paris-Est Marne-la-Vallée (UPEM). 

 

 

Обобщена информация за преподавателска мобилност по 

Еразъм/Еразъм+  

 

• Проф. дфн Цветана Георгиева – командирована като Лектор на 

българския език, литература, история и култура в Киевския университет 

„Тарас Шевченко“, Институт по славистика, Катедра по славянски езици 

за 10 месеца през учебната 2018-2019 г. по Договор за академичен обмен 

между България и Украйна 

• Проф. дн Таня Тодорова ПРОГРАМА „ЕРАЗЪМ+“ КД1, 

Образователната мобилност с цел преподаване Преподавателска 

мобилност в Политехнически институт, Порто, P PORTO 05, АГ 

2019/2020, Договор № 2019-1-БГ-01-КА103-062015 КА103/НЕ-

51/23.07.2019 г., период 20.10-26.10.2019 г. 

• Проф. дн Таня Тодорова - Гост-преподавател (Visiting Professor) от 

01.06.-01.07.2019 г. в Université Paris-Est Marne-la-Vallée (UPEM) Institut 

Francilien d'Ingénierie des Services (IFIS), IFIS - Bâtiment Erasme - 6/8 cours 

du Danube - 77700 Serris, France. 

• Доц. д-р Христина Богова -  Гост – преподавател (Visiting Professor) в 

Беларуски държавен технологичен университет   

 

Брой реализирани изходящи по Еразъм+ – 1реализирани – АГ 2019/2020 /1 

мобилности/ 
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Брой реализирани изходящи по ИП Еразъм – 1 входяща мобилност на 

преподавател за зимен семестър на АГ 2019/2020  
 

Таблица 13. Брой реализирани изходящи мобилности по ЕРАЗЪМ  

 

АГ, период на 
мобилността 

Преподавател Изпращаща 
институция 

Приемаща 
институция 

АГ 2018/2019 

Лектор на 

българския език, 

литература, 

история и култура 

за 10 месеца през 

учебната 2018-2019 

г. по Договор за 

академичен обмен 

между България и 

Украйна  

Проф. дфн 
Цветана 
Георгиева 

Университет по 
библиотекознание и 
информационни 
технологии, ФБКН 

Киевския 
университет „Тарас 
Шевченко“, 
Институт по 
славистика, Катедра 
по славянски езици 

АГ 2019/2020 
ПРОГРАМА 
„ЕРАЗЪМ+“ КД1, 
Образователната 
мобилност с цел 
преподаване 
, Договор № 2019-1-
БГ-01-КА103-
062015 КА103/НЕ-
51/23.07.2019 г., 
период 20.10-
26.10.2019 г 

проф. дн Таня 
Тодорова, 

ръководител на 
катедра „БМА“ 

Университет по 
библиотекознание и 
информационни 
технологии, ФБКН, 
катедра „БМА“ 

Политехнически 
институт, Порто. 

АГ 2018/2019 
Гост-преподавател 
(Visiting Professor) 
от 01.06.-01.07.2019 
г. в Université Paris-
Est Marne-la-Vallée 
(UPEM)  

проф. дн Таня 
Тодорова, 

ръководител на 
катедра „БМА“ 

Университет по 

библиотекознание 

и информационни 

технологии 

Institut Francilien 
d'Ingénierie des 
Services (IFIS), IFIS 
- Bâtiment Erasme - 
6/8 cours du Danube - 
77700 Serris, France. 

 

 

Създадена е благоприятна среда за развитие на научно-

изследователската дейност на младите учени и повишаване на тяхната 

публикационна активност, участие на научни форуми и участие в научно-

изследователски проекти. УниБИТ създадава условия за включване на 

студентите и докторантите в изследователската дейност, чрез организацията 
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на научни форуми, отворени за участие на студенти и докторанти, в т.ч. 

конференции и семинари на национално и международно ниво.  

• Ежегодно провеждана Студентска научна конференция „Ден на 

отворените врати“, посветена на 24-май и организирана от Студентското 

научно общество при УниБИТ;  

• Национална научна конференция с международно участие 

„Обществото на знанието и хуманизмът на ХХІ век” със секция за 

докторанти и студенти; 

• Ежегодна научна конференция за студенти и докторанти на 

Университетската младежка академия за управление на знанията (УМАУЗ); 

• студентска кръгла маса : 

➢ „Семейните ценности – нематериално религиозно наследство в риск», 

10.2018 

➢  „Религиозните ценности, свързани с околната среда - застрашено 

нематериално религиозно наследство“, 21.10.2019 

• Редица други форуми, организирани от УниБИТ. 

Повишава се интересът към докторските програми и се увеличава 

броя на кандидатите за докторанти. През академичната 2018-2019 г. 

преподавателите от ФБКН осъществяват научно ръководство на докторанти 

по докторски програми:  „Книгознание, библиотекознание, библиография“, 

„Наукознание“, „Бизнес, административни, обществени комуникации и 

технологии“, „Организация и управление на информационните процеси“, 

„Културно-историческо наследство в съвременна информационна среда“, „ 

Лидерство“ и „Теория на информацията и управление на знанието“. През 

отчетния период в рамките на първичните научни звена и научни структури 

към ФБКН успешно се проведоха 8 процедури за придобиване на ОНС 

„доктор“ и 1 „доктор на науките“ . 
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Таблица 13. Докторанти, придобили ОНС „Доктор“ през отчетния период 

№ Име, дата на раждане 

и месторождение 

Факултет ОНС Дисертация - тема Докторска 

програма 

1. Петя Кирилова 

Димова 

 

 

ФБКН ДОКТОР Тракийските долмени в 

средиземноморски 

контекст 

Културно-

историческо 

наследство в 

съвременна 

информационна 

среда 

2. Теофан Милчев 

Германов 

 

 

ФБКН ДОКТОР Българският духовен елит 

в кампанията по 

отбелязване на 1300-

годишнината на 

българската д 

държавност 

Културно-

историческо 

наследство в 

съвременна 

информационна 

среда 

3. Атанас Ралчев Панчев 

 

 

ФБКН ДОКТОР  Културно-историческото 

наследство в периода на 

българското Възраждане, 

отразено в документите 

от българските архиви: 

организация, управление 

и социализация 

Културно-

историческо 

наследство в 

съвременна 

информационна 

среда 

4.  Марина Юриева 

Владимирова 

 

 

ФБКН ДОКТОР Мениджмънт и 

социализация на 

българското морско 

културно и историческо 

наследство  

Организация и 

управление извън 

сферата на 

материалното 

производство 

5. Елизабета Пламенова 

Петрова-Луканова 

 

 

ФБКН ДОКТОР Архивно-документалното 

наследство като елемент 

на системата на 

националната сигурност 

Културно-

историческо 

наследство в 

съвременна 

информационна 

среда 

6. Асен Любомиров 

Игнатов 

 

 

ФБКН ДОКТОР Редки и цени издания в 

Народна библиотека 

„Иван Вазов“ 

Книгознание, 

библиотекознание и 

библиография 

7. Павел Иванов 

Цветанков 

 

 

ФБКН ДОКТОР Социализация на 

паметниците на културата 

и историята като елемент 

на националната 

сигурност 

Културно-

историческо 

наследство в 

съвременна 

информационна 

среда 

8. Нарцис Цветанов 

Торбов 

 

 

ФБКН ДОКТОР 

НА 

НАУКИТЕ 

Ножът – MAXAIRA или 

SICA (II в. пр.хр.  -  нач. 

на II в.) като част от 

културно-историческото 

наследство на Балканите 

Културно-

историческо 

наследство в 

съвременна 

информационна 

среда 

9.  Евелина Любомирова 

Здравкова-Величкова 

ФБКН ДОКТОР Интелектуалноправни 

аспекти в медийната 

среда 

Организация и 

управление на 

информационни 

процеси 
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1.2 Научно-изследователски проекти в страната 

 
 

Вътрешноуниверситетски проекти (НИП Наредба 3 МОН) 
 

1. НИП 2019– 01  „Изследване на предизвикателствата пред четенето в 

дигиталната ера“ ръководител доц. д-р Любомира Парижкова 

2. НИП – 2019 – 04 “Събитиен и проектен мениджмънт за 

интернационализация и междупоколенчески диалог в областта на 

библиотечно-информационното образование и изследвания” 

ръководител проф дн. Таня Тодорова. 

3. НИП-2019-18 „Книговедско и био-библиографско изследване на 

дейността на първия български печатар Яков Крайков“. 

Ръководител: гл. ас. д-р Поли Муканова. 

4. НИП-2019-15 „Изследване на лидерски модели и практики в 

съвременна информационна среда“. Ръководител: проф. д-р 

Мариела Модева  

5. НИП-2018-09 “Интернет зависимост при български студенти”  

Ръководител: доц. д-р Магдалена Златкова Гарванова 

6. НИП-2019-09 “Стресът на работното място – предпоставки, 

последствия и стратегии за управление”. Ръководител: доц. д-р 

Магдалена Златкова Гарванова 

7. НИП Наредба 3 МОН Пета Кръгла Маса „Проблеми на обществените 

комуникации“. Ръководител: Гл.ас. д-р Мариана Атанасова 

Атанасова 

8. НИП-2019-17 „Научноизследователска експедиция за 

археологическо проучване на обект от римската епоха в м. Селището 

в землището на с. Сухaче, обл. Плевенска", ръководител гл. ас. д-р 

Христина Иванова-Дебрюне 
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9. НИП-2019-03 „Проучване на религиозните ценности, свързани с 

околната среда, като застрашено нематериално културно наследство в 

съвременна България” Ръководител: проф. д-р Жоржета Назърска  

10. ПЧФНП-2019-03 „Мултидисциплинарен научно-образователен 

форум „На границата: Традиция и съвременност“, Ръководител 

проф. дин Валерия Фол и проф. дфн. Ваня Добрева 

11. ПЧФНП-2019-04- „Трансгранично сътрудничество между Република 

България и Република Турция в областта на сигурността: добри 

практики, възможности и перспективи” Ръководител :гл. ас. д-р 

Мирияна Пламенова Павлова 

12. ПЧФНП-2019-14 „Финансиране на научен форум „Лидерство и 

лидерски практики в управлението на системата за национална 

сигурност“. Ръководител: проф. д-р Мариела Модева  

13. ПЧФНП-2019-01 - „Финансиране на научни прояви на 

„Университетска младежка академия за управление на знания”. 

Ръководител: доц. д-р Елена Савова 

14. ПЧФНП 2019-02 Организиране на Седми национален семинар 

„Интелектуалната собственост и дигиталните хора“, посветен на 

Международния ден на интелектуалната собственост (26 април) и 

Пловдив – Европейска столица на културата ‘2019)” Ръководител:  

ас. д-р Камелия Планска-Симеонова 

15. ПЧФНП - 2019– 07  „Стимулиране на научните комуникации в 

изследователската и преподавателската дейност на преподавателите 

от УниБИТ в националния и международен информационен обмен - 

Научни конференции с международно участие по случай Деня на 

будителите  „Обществото на знанието и хуманизмът на ХХІ век“ – 1 

ноември 2019 г.“ Ръководител доц. д-р Любомира Парижкова 
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16. ППНП-2019-19 Книговедско и био-библиографско изследване на 

дейността на първия български печатар Яков Крайков“ Ръководител: 

гл. ас. д-р Поли Муканова  

17. ПЧФНП-2017-03 - Трета Международна Кръгла маса"Проблеми на 

обществената комуникация". Ръководител доц. д-р Христина 

Станчева Богова 

18.  ППИНТ-2019 - Комуникации и политики (учебно пособие за 

студенти). Ръководител: гл. ас. д-р Калина Минчева. 

19. ПФЧНП-2018-06 „Организиране на Научна конференция „Хармония 

в различията“ – 5, Ръководител: гл. ас. д-р Светла Шапкалова 

20. ИНФРАМАТ - Разпределена инфраструктура от центрове за 

производство и изследване на нови материали и техните приложения, 

както и за консервация, достъп и е-съхранение на артефакти 

(археологически и етнографски) – проф. дин Валерия Фол 

21. Национална научна програма “Информационни и комуникационни 

технологии за единен цифров пазар в науката, образованието и 

сигурността (ИКТ в НОС)”, финансирана от МОН; продължителност 

– 36 месеца: 3 декември 2018 – 3 декември 2021 

 

 

 

С ПОДКРЕПАТА НА ФОНД „НАУЧНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ“ ПРИ МОН  

СЕ РЕАЛИЗИРАТ СЛЕДНИТЕ ТЕКУЩИ НАЦИОНАЛНИ 

ПРОЕКТИ: 
  

 

„Иновативен модел за изследване и социализация на странджанското 

книжовно-документално културно наследство“, ДН05/5 от 14.12.2016 г., 

финансиран от Фонд „Научни изследвания“ към МОН. Ръководител : доц. 

д-р Елена Савова 
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„Комуникационен модел на интерактивна образователна среда за 

непрекъснато и следдипломно професионално и продължаващо обучение в 

сферата на културните и творчески индустрии” № ДН 05/1 от 14.12.2016 г. 

Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Фонд „Научни 

изследвания” на Министерството на образованието и науката в България. 

Ръководител: Румелина Василева 

 

„Създаване на модел на опазване, социализация и популяризиране на 

християнските паметници в България“ по вх. № ФНИ Н15/7 договор № ДН 

15/4 от 11.12.2017 г. Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на 

Фонд „Научни изследвания” на Министерството на образованието и науката 

в България. Ръководител: проф. д-р Мария Николова  

 

„Приложение на смесената реалност в обучението и популяризирането на 

културно-историческото наследство в университетска информационна 

среда“, КП – 06 – ОПР 05/14 от 17.12.2018 г. Конкурс за финансиране на 

фундаментални научни изследвания по обществени предизвикателства - 

2018 год., Ръководител : проф. дн Ирена Йорданова Петева. 

 

„Създаване и разработване на учебно-научна база за документална и 

приложна фотография като част от обучението на студенти в 

професионално направление“. КП-06-М30/3 от 04.09.2018 г.  Конкурс за 

финансиране на фундаментални научни изследвания на млади учени и 

постдокторанти – 2018 г.”, Ръководител: ас. д-р Камелия Планска-

Симеонова. 

  

„Информационен портал за архивно-документално на Българското 

възраждане" - ФНИ, проектно предложение Вх. Ном. 100 136/27/Н25/9 от 

05.09.2018“. Ръководител: доц. д-р Християн Атанасов  
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 „Иновации в бизнеса и образованието. Разработване на концептуален 

комуникационен модел за иновации в бизнес информационно-

организационна среда“, КП-06-ПН-35/18, ръководител: доц. д-р Яница 

Димитрова 

 

„Между комичното и трагичното - Александър Божинов (карикатурист, 

военен фотограф и писател)“ КП-06-ПН-40/15. Ръководител: проф. дфн 

Ваня Добрева 

 

„Концептуален модел за генериране на доверие и лидерски позиции на 

базата на имидж в университетска информационна среда”, Договор №ДН 

15/2 от 11.12.2017г. с Фонд „Научни изследвания”.  Ръководител: гл. ас.  

д-р Мириана Павлова, текущ. 

 

„Булгарика – културологичен профил на българската диаспора“ № на 

договора – КП-06-ОПР 05/10 от 17 декември 2018 г. Продължителност 3 

години, Конкурс за финансиране на фундаментални научни изследвания по 

обществени предизвикателства - 2018, ФНИ, ръководител: доц. д-р 

Боряна Бужашка  

„Модели на социализация на културното наследство в „Интелигентен град“, 

субсидиран от Фонд „Научни изследвания“ – 2016-2019. Договор ДН05/3 от 

14.12.2016 г.  Ръководител: проф. д-р София Василева   

 

„Цифровизация на репертоара на българската възрожденска книжнина 

(1801-1878)“ Номер на договор: № ДН 05/2 от 14.12.2016 г. Начална дата: 

14.12.2016 г., Ръководител на проекта : доц. д-р Васил Загоров.  
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Преподавателите от ФБКН участват в национални проекти, 

съвместно с други организации: 

„Дигитални компетенции и медиаобразование в предучилищна и начална 

училищна възраст“, с ръководител проф. д-р Румяна Папанчева, Бургаски 

университет „Проф. д-р Асен Златаров“ ДН 05/8 ФНИ-МОН; доц. д-р 

Любомира Парижкова - ръководител на работна група  

 

„Изграждане и развитие на център за върхови постижения „Наследство БГ“ 

BG05M20P001-1.001-0001- НБКМ - партньор  

 

 „Хармония в различията” съвместно с БФМРДС, с частично финансиране 

по Наредба 3 на МОН. 2019 г. ръководител гл.ас. д-р Светла Шапкалова  

 

В организационния комитет за провеждане на Научната конференция 

„Петър Дънов, Учителя, в културното пространство на България” - Варна  

13-15. 09. 2019 г.член гл. ас. д-р Светла Шапкалова  

 

 Създаването на късноантичния свят на Балканите: общество, институции, 

религиозност, ИБЦТ-БАН, международен, Ръководител: доц. д-р Златомира 

Герджикова, член гл. ас. д-р Калин Стоев 

 

 

1.3. Научни форуми в страната 

 

Организиране на конференции и семинари  

 

Значимо място в образователната и научна политика на УНИБИТ 

заема организирането на научни форуми, някои от които са се утвърдили 

като престижни и емблематични за университета. В национален план част 

от тях се развиват чрез партньорство с фондации, научни и културни 
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институции. През 2018/2019 академична година преподавателите от ФБКН 

участваха във всички научни форуми, организирани от УниБИТ и по НИП, 

осъществявани във висшето училище. Сред тях са следните национални 

форуми: 

Организира се и се проведе XVII-та Национална научна конференция 

с международно участие Обществото на знанието и хуманизмът на ХХІ 

век“ (съответно - 1 ноември 2018 и 1 ноември 2019 г.). с председател на 

Организационния комитет доц. д-р Л. Парижкова и почетен председател 

проф. д-р  Кристина Денчева. Научният форум се организира ежегодно от 

УНИБИТ по повод 1 ноември - Деня на народните будители. Този форум бе 

избран за трибуна за удостояването със званието „Почетен професор на 

УниБИТ” на д-р Кръстьо Гергинов – един от най-ярките представители на 

българската архивистика, бивш председател на Държавна агенция „ 

Архиви“, член на редица международни исторически и архивистични 

асоциации и организации. 

Конференцията е блестяща емблема на УниБИТ. Чрез нея се 

стимулират научните изследвания и публикационната активност,  както на 

преподавателите, така и на докторантите и студентите от бакалавърските и 

магистърските програми на университета. УниБИТ единствен провежда на 

този ден конференция с международно участие , като с това отбелязва 

самобитността на българската наука и култура, като част от европейското и 

световно културно- историческо наследство. 

На 17 май 2019 г. се проведе ХV-та юбилейна  студентска научна 

конференция „Информация- институции- образование- изследвания“ 

придружена с изложба.  Форумът е платформа за ежегодното представяне 

на резултатите на научноизследователската аудиторна и извънаудиторна 

дейност на Студентското научно общество (СНО, 2005-∞) при УниБИТ, 

което е с ръководител проф. д.п.н. Александра Куманова и заместник-

ръководител ас. д-р Николай Василев. Освен студенти, във форума 
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участваха и млади учени, доценти и професори, както и  изследователи от 

чужбина.  

На 24 април 2019 г. бе проведен VII-я национален семинар с 

международно участие на тема „Интелектуалната собственост и 

дигиталните хора“, посветен на Международния ден на интелектуалната 

собственост (26 април). Организатор на семинара е доц. д-р Тереза Тренчева  

Особено активно посетена бе проведената на 4 декември 2018 г.  

научна конференция на тема: „Библиотечният и информационен 

мениджмънт: 10 години постижения и предизвикателства“, организирана в 

рамките на отбелязване на юбилея на катедра „Библиотечен мениджмънт“. 

На 5 декември в рамките на същото събитие се проведе Уъркшоп 

„Дигитални библиотеки“ – доц. Майкъл Баак (Щатски университет в 

Орегон, САЩ; преподавател в катедра „Библиотечен мениджмънт“ по 

програма Фулбрайт) и студенти от 3-ти и 4-ти курс ОКС „Бакалавър“ на 

специалност „Библиотечен и информационен мениджмънт“. 

 През декември 2018 г. се проведе Петата национална научна 

конференция „Хармония в различията“. Тя се организира от УниБИТ в 

сътрудничество с Националния съвет на религиозните общности в 

България. Форумът обсъди третирането на културните различия с акцент 

върху религиозния и етническия "друг". В него участваха учени от УниБИТ, 

Софийския университет, ВТУ, БАН, Техническия университет, Военната 

академия, Югозападния университет, Тракийския университет - Ст. Загора, 

Нов български университет, както и представители на Националния съвет 

на религиозните общности и на различни вероизповедания. Бе организирана 

и кръгла маса на тема: “Формиране на имидж и стратегическо управление 

в университетска информационна среда”, 19 април 2019 г., София, 

УниБИТ. 

През 2019 г. се проведе и Петата международна  кръгла маса „ 

Проблеми на обществената комуникация“ (4-5 юни 2019 г.) организирана от 
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УниБИТ с участието на Нишкия университет, Р Сърбия и  научната  

конференция на УниБИТ и РЦНКН-ЮНЕСКО (17-18 април 2019 г.)  

„Пролетта в празничния обреден календар (традиция и модерност). От 26 до 

31 май 2019 г. се осъществи Международен пътуващ семинар на УниБИТ  

„Европейски измерения на образователното и научно пространство. 

Българо- австрийски културни общувания“.  

През 2019 г. за поредна година се отбелязаха редица годишнини и 

проведени публични лекции  в рамките на инициативата на катедра 

„Култура, историческо наследство, туризъм“ – „Академична работилница 

по културономия“. Бяха отбелязани 500 години от рождението на Леонардо 

да Винчи с  изложба , 140 години Руско-турска война, 50 години от първия 

български полет в Космоса и създаването на Института по космически 

изследвания на БАН, 110 г. от рождението на Н. Вапцаров, дни на Софроний 

Врачански, придружени с изложба . На УниБИТ гостува и временна 

етнографска изложба на школата по етнография „ Изкуство и народни 

обичаи“ към Националния дворец на децата, както и гостуващата изложба „ 

Непознатите“ на Академия за музикално, танцово и изобразително изкуство 

„Проф. Асен Диамандиев“, Пловдив. Бяха проведени и няколко публични 

лекции – на проф. Надежда Драгова по повод 1250 г. от успението на 

Константин Кирил Философ „Приносът на Кирил и Методи в европейската 

цивилизация“, лекция на писателя-издател Валентин Караманчев на тема  

„Българската духовност в епохата на глобализация“, лекция на доц. д-р 

Александър Каракачанов „Преход, субкултури: трансформация на ценности 

и елементи на културното наследство“. По линия на катедра „Обществени 

комуникации“ се проведоха  публична  лекция на доц. д-р Владимир 

Иванович Куликович на тема „Държавата Беларус и нейните 

забележителности“  и майсторски клас „Етапи на беларуското 

книгопечатане“. 
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От 7 ноември до 5 декември 2019 г. по инициатива на катедра 

„Библиотечни науки“ и нейният ръководител доц. д-р Васил Загоров се 

проведе Майсторския клас на проф. д-р Алберт Бенбасат “Българската 

книга и преходът: презареждане 1989 – 2019 г.“ Лекциите се провеждат в 

продължение на 5 седмици с външни лектори, бяха специално подготвени 

за УниБИТ и придружени с дискусия с участието на студенти. По 

инициатива на проф. дпн Александра Куманова бе проведен и майсторски 

клас пред Студентското научно общество на тема „Световна универсална 

библиография“ и „Автобиобиблиография“. През тази година Илиана 

Йотова– вицепрезидент на Р България и Сотир Цацаров – главен прокурор 

на Р България бяха удостоени с почетен знак за лидерство „Стефан 

Стамболов“. 

През отчетния период преподавателите от ФБКН са участвали в 

множество национални научни форуми. В тази връзка традиционно е 

сътрудничеството между УниБИТ и ВТУ, ЮЗУ, СУ, БСУ, Технически 

университет, УНСС, АУБ, ПУ „Паисий Хилендарски“, ИЕФЕМ БАН, ИИИ 

БАН, СУБ – Пловдив, Института по балканистика при БАН, НИМ, НВИМ, 

ИМ София, РИМ Шумен, РИМ Ямбол, РИМ Пловдив, АЕК „Етъра“, ИМ 

Малко Търново, ИМ Казанлък, ИМ Самоков, ИМ Панагюрище, НБКМ, 

Регионалните библиотеки в Шумен, Велико Търново, Сливен, НБ “Иван 

Вазов” – Пловдив, Столична библиотека и др. Командироването на 

преподаватели, докторанти и студенти се подпомага от бюджетите на 

различни НИП с вътрешно и външно финансиране. 

Таблица 14. Участие на преподавателския състав на национални научни форуми 

Участие в научни форуми в страната (брой участия) 
Академична 

2018-2019 

Библиотечни науки (БН) 37 

Библиотечен мениджмънт и архивистика(БМА) 35 

Култура, историческо наследство и туризъм (КИНТ) 44 

Обществени комуникации (ОК) 23 

ОБЩО: 139 



34 

 

Продължава участието на преподаватели от ФБКН в конференции, 

симпозиуми, кръгли маси и др., организирани от други висши училища, 

институти на БАН, музеи и библиотеки в страната: Международна научна 

конференция, посветена на 140 години от основаването на Националната 

библиотека „ Св. св. Кирил и Методи“, декември 1918 г.;  „Образованието и 

изследванията в информационното общество. Дванадесета научна 

конференция на АРИО, Пловдив, 2019 г.; Научна конференция  с 

международно участие „ Проблеми на миграцията“, май 2019 г., Бургас; „ 

Архиви и история: взаимодействия перспективи „Софийски университет 

„Св. Климент Охридски“, октомври 2019 г.; Национална конференция 

„Библиотеки. Потребители. Предизвикателства“, Регионална библиотека 

"Никола Й. Вапцаров" - Кърджали, 21-22 май 2019 г.; Международна научна 

конференция на тема “България и българите – събития, личности и идеи 

(ХVІІІ – ХХ в.)”, проведена във Велико Търново на 18 октомври 2019 г. от 

Великотърновския университет “Св. св. Кирил и Методий”; Научна 

конференция на ИБЦТ-БАН „Градът на Балканите: пространства, образи, 

памет“, София, 2-4.10.2019; Националната научна конференция на НБУ 

„Комунистическите режими и религиозните общности“, София, 08.03.2019; 

Дванадесета национална научна конференция „Проблеми и изследвания на 

тракийската култура”, 30.08.-31.08.2019 г., Казанлък; Научно-практически 

форум “Иновации в обучението и познавателното развитие”. Бургас, 21-23 

август 2019; Юбилейната международна научна конференция на тема 

“Сигурност и икономика в несигурния свят – дилеми и предизвикателства”, 

проведена на 7 декември 2018 г. в Пловдив от Висшето училище по 

сигурност и икономика ; Международна научна конференция на тема 

“Империи и имперско наследство на Балканите (от Античността до наши 

дни)”, организирана от Пловдивския университет “Паисий Хилендарски”, 

която ще се проведе на 15-17 ноември 2019 г. в Пловдив ;Международна 

научна конференция на тема “България и българите – събития, личности и 
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идеи (ХVІІІ – ХХ в.)”, проведена във Велико Търново на 18 октомври 2019 

г. от Великотърновския университет “Св. св. Кирил и Методий” 

;Конференция на тема: „Архиви и история: взаимодействия перспективи“, 

Софийски университет „Св. Климент Охридски“, 16-17 октомври 2019 г. ; 

Национална научна конференция „Светове и утопии“, посветена на 120-

годишнината от рождението на Христо Смирненски. 13-14 ноември 2018. 

Институт за литература. Национален литературен музей. СУ Св. „Климент 

Охридски“; Образованието и изследванията в информационното общество. 

ХII Нац. науч. Конф. на АРИО, 30 - 31 май, Пловдив, 2019; Национална 

научна конференция 140 години от рождението на Петко Ю. Тодоров. 27 

септември 2019, гр. Елена; Национална научна конференция „Светове и 

утопии“, посветена на 120-годишнината от рождението на Христо 

Смирненски. 13-14 ноември 2018. Институт за литература, Национален 

литературен музей. СУ Св. „Климент Охридски“ ; Национална научна 

конференция 130 години от рождението на Николай Райнов. Институт за 

литература, БАН, Софийска градска художествена галерия. 3 – 4 април 2019; 

Националната конференция с международно участие „Библиотеките в 

контекста на европейското културно наследство”7-8.10.2019г. ИЦ „Европа 

Директно” – Шумен  и много други. 
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1.4. Научни публикации в страната 

 

През 2018/2019 академична година преподавателите във ФБКН са 

публикували свои трудове в български научни издания - „Научни трудове 

на УниБИТ“, „Научни трудове на СУБ – Пловдив“; сп. на Българската 

библиотечно-информационна асоциация, сп. Наука, сп. Библиотека, сп. 

История, Трудове на Студентското научно общество при УниБИТ, сп. 

Издател, сборника от конференцията „Общество на знанието и хуманизмът 

на 21 век“, сп. Балканистичен форум. Голям брой научни публикации се 

отпечатват в сборници от конференции. Работата по научноизследователски 

проекти има като траен положителен резултат увеличаването на броя на 

издадените монографии и учебна литература, на отпечатаните сборници с 

научни публикации. 

 

Таблица 15. 

 

Катедри ФБКН  Брой публикации в 

български издания   

академична 2018-2019 г. 

БН 71 

БМА 79 

КИНТ 84 

ОК 76 

Общо 310 

 

 

Таблица 16. 

 

Катедри 

ФБКН  

Монографии, 

учебници, 

учебни 

помагала 

Съставителство на 

сборници 

БН            7 7 

БМА            4 5 

КИНТ          13 9 

ОК          15 8 

Общо          39 29 
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Таблица 17. 

 

Брой забелязани 

цитирания 

2017-

2019 

по  данни от Web 

of Sciencе и/ или 

SCOPUS 

БН 248 15 

БМА 188 32 

КИНТ 193 17 

ОК 127 37 

общо 756 101 

 

 
 

1.5. Експертна дейност 

 

Преподавателите от ФБКН  участват в ръководството и работата 

на редица научни мрежи, професионални сдружения и 

неправителствени организации: Българска библиотечно-информационна 

асоциация, Съюз на учените в България, Асоциация на университетските 

библиотеки, Българско историческо дружество, Асоциация на 

българските археолози, Асоциация за развитие на информационното 

общество в България, Асоциация на учените в областта на сигурността и 

отбраната, БНК на ИКОМОС, Дружество по история на медицината, 

Сдружение на преподавателите по интелектуална собственост в 

България, Съюз на математиците, Асоциация на докторантите в България 

(АДБ) и др. 
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- работят като експерти и обучители в редица държавни институции и 

НПО: Народно събрание; НАОА; МОН; Фонд „Научни изследвания“-МОН; 

Министерство на културата; Български комитет по програмата на 

ЮНЕСКО „Паметта на света“; Национален съвет по читалищно дело - 

МК; Национален съвет по библиотечно дело - МК; Национален съвет за 

нематериално културно наследство-МК; Комисия за преводи на българска 

литература в чужбина към Национален фонд „Култура” към Министерство 

на културата на Р България, Музеен обществено-експертен съвет към 

министъра на културата 

- са избирани в научни журита в различни български университети и 

научни институти при защита на научни и научно-образователни степени 

или присъждане на академични длъжности; 

- участват в редакционни колегии на научни списания, поредици и 

сборници, и в научно-издателски съвети. Като такива те осъществяват 

рецензентска и експертна дейност: сп. Наука, сп. Издател, сп. История, сп. 

ББИА-онлайн, поредицата Studia Thracica (ИБЦТ – БАН) сп. Асклепий,  

Трудове на Студентското научно общество при УниБИТ; сп. Будител, сп. 

Сигурност, сп. Паметници на културата и музеи, сп. Образование и кариера, 

Списание 8. 

- са канени за обучители в различни летни школи и университети; 

- участват в организационните комитети на различни конференции, 

семинари, изложби; 

- участват с интервюта, авторски предавания или документални филми 

в редица TV и електронни медии: БНТ 1 – «История БГ», Вяра и 

Общество, БНР - програма Хоризонт и програма „Христо Ботев“, , Дарик, 

TV 7, Sofia TV”, VTV, информационна агенция «Фокус», информационна 

агенция «Кросс», в. Аз-буки, в. «Земя», в. Телеграф, в. Стандарт. 
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2. Международна дейност 

 

2.1. Сътрудничество с ЮНЕСКО катедри и регионални структури. 

Участие в ЮНЕСКО инициативи и чествания 
 

 

2.2. Участие в международни научни форуми в чужбина 

 

Преподаватели от ФБКН участваха с доклади, съобщения и постери в 

специализирани конгреси, конференции, семинари и колоквиуми. 

Преподаватели от ФБКН участваха в 11th Annual International Conference on 

Education and New Learning Technologies – EDULEARN19, 1-3 July 2019, 

Palma de Mallorca, Spain.; 9th International Symposium on Business Modeling 

and Software Design – BMSD 2019, 1-3 July 2019, Lisbon, Portugal.; 16th 

International Conference on Electrical Machines, Drives and Power Systems 

ELMA 2019, 6-8 June 2019, Varna, Bulgaria.; 9th International Conference on 

Advanced Computer Information Technologies – ACIT 2019, June 5-7 2019, 

Ceske Budejovice, Czech Republic.; 8th icCSBs The Annual International 

Conference on Cognitive – Social, and Behavioural Sciences, 9-11 December 

2019, Moscow, Russia.; 8th International Conference on Telecommunications and 

Remote Sensing – ICTRS’19, 16-17 September 2019, Rhodes, Greece.;  

International Conference on Education, Psychology, and Behavioral Science – 

EPBS-2019, October 25-26, 2019, Istanbul, Turkey.; . Avantgarde – 

Transponierung und Übersetzung in die bulgarische Literatur (Präsentation der 

zweibändigen bulgarisch-ukrainischen Anthologie der poetischen Avantgarde), 

25. Juni 2019. Wien Universität, Alte Kapelle; Европейският поетически 

авангард – транспониране и превод в българската литература (представяне 

на двутомната българо-украинска антология на поетическия авангард), 25 

юни 2019 година. Виенски университет, Алте Капеле. COMPARATIVE 

FINDINGS FROM DATA LITERACY SURVEY INTHREE BULGARIAN 

UNIVERSITIES  Proceedings of EDULEARN19 Conference 1st-3rd July 2019, 

2019,  Palma, Mallorca, Spain ;  Материалы ХХІІ междунар. науч. конф., посв. 
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80-лет. со дня рожд. ее основателя В. В. Скворцова. – Москва, 19 апр.2019г./ 

Моск. гос. унив. культуры и искусств ... [и др.]. – Москва, 2019.;   

International Conference "New Perspectives in Science Education" held in 

Florence on 21 - 22 March 2019; 11th annual International Conference on 

Education and New Learning Technologies Palma de Mallorca (Spain). 1st - 3rd 

of July, 2019; 11th International Conference on Education and New Learning 

Technologies, 1st-3rd July, 2019, Palma, Mallorca, Spain; 13th International 

Technology, Education and Development Conference, 11th-13th March, 2019, 

Valencia, Spain; International Conference: Transformative Business Models – 

Disruptive Innovation in Finance, Logistics and Tourism (TBM 2019) March 18-

19, Dubai. UAE.;  Международна конференция на Европейската академия по 

религия в Болоня, Италия, 4-8.03.2019; Международна научна конференция 

на Хелзинкския университет „Baltic Connections“, Хелзинки, 03.2019; VII th 

International conference Modern technologies in cultural heritage, 10- 12 October 

2019, Sofia и много други. 
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Разширява се практиката за виртуално участие на международни 

научни форуми. Увеличава се броя на младите учени, постдокторанти и 

докторанти в международни научни форуми.  

По-голямата част от преподавателите са били командировани със 

средства по НИП, финансирани от ФНИ, други национални проекти и от 

НИП по Наредба №3 на МОН. 

 

 

Таблица 18. 

 

Брой участия в научни 

форуми в чужбина  

Академична 

2018-2019 

БН 
26 

БМА 47 

КИНТ 
44 

ОК 32 

общо 149 

 

 

2.3. Участие в международни НИП 

 

Ръководство на международни проекти 

 

По програма Еразъм се реализира проект ръководен от гл. ас. д-р Марина 

Енчева - Еразъм + Сътрудничество за иновации и обмен на добри практики 

(КД2), 2017-1-BG01-KA203-036383 - Information Literacy: a Game-based 

Learning Approach for Avoiding Fake Content. 

 

Участие в международни проекти 

 

Реализират се проекти съвместно с други международни 

организации. 

2017-1-BG01-KA203-036383 Information Literacy: A Game-based Learning 

Approach for Avoiding Fake Content NAVIGATE, Център за развитие на 

човешките ресурси, програма Еразъм+ 



42 

 

 

проект BG05M20P001-1.001-0001 „Изграждане и развитие на център за 

върхови постижения „Наследство БГ“ - (НБКМ - партньор) -  ръководител 

проект 

 

ПРОГРАМА „ЕРАЗЪМ+“ КД1, Образователната мобилност с цел 

преподаване Преподавателска мобилност в Политехнически институт, 

Порто, P PORTO 05, АГ 2019/2020, Договор № 2019-1-БГ-01-КА103-

062015 КА103/НЕ-51/23.07.2019 г., период 20.10-26.10.2019 г. 

  

„Digital Literacy and Multimodal Practices of Young Children“ (Дигиталната 

грамотност и мултимодални практики за малки деца) с ръководител проф. 

Джаки Марш, Великобритания, COST Action IS1410. Участник от УниБИТ- 

доц. д-р Л. Парижкова. 

Създаването на късноантичния свят на Балканите: общество, 

институции, религиозност, ИБЦТ-БАН, международен, Ръководител: доц. 

д-р Златомира Герджикова 

Erasmus + 2017 KA2 - Cooperation for Innovation and the Exchange of 

Good Practices KA203 -Strategic Partnerships for higher education. Проект 

NAVIGATE - Information Literacy: A Game-based learning approach for 

Avoiding Fake Content 2017 – 1- BG01-KA203-036383 се осъществява с 

финансовата подкрепа на Център за развитие на човешките ресурси, НА за 

Р България на Европейската комисия. Координатор на проекта: Университет 

по библиотекознание и информационни технологии. Партньори: УниБИТ - 

България, Университетът в Парма - Италия, Фондация Политехника от 

Милано – Италия, Университетът в Йевле - Швеция. Ръководител на 

проекта: гл. ас. д-р Марина Енчева 

Проф. дин Валерия Фол е научен координатор на общоакадемичен 

проект „Траките- генезис и развитие на етноса, културни идентичности, 
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цивилизационни взаимодействия и наследство от древността“ за 2015–

2020г.   

 

Таблица 19. 
Брой участия в 

международни научни 

проекти   

Академична 

2018-2019 

БН 3 

БМА 2 

КИНТ 2 

ОК 0 

общо 7 

 

2.4. Международни научни мрежи и експертна дейност 

 

Членство в международни научни мрежи 

 

През отчетния период се активизира участието на преподаватели от 

ФБКН в международни научни мрежи. гл. ас. д-р Марина Енчева бе 

избрана за член на Управителния съвет на EBLIDA; Проф. д-р Таня 

Тодорова е член на международна научна група, осъществяваща онлайн 

базирано изследване на тема: „Академичното четене: предпочитания - 

печатни vs. електронни документи“. Доц. д-р Тереза Тренчева е Associate 

member of Informing Science Institute, USA; Member of the Scientific 

Committee of International Conference “New Perspectives for Science 

Education”, Florence, Italy; Member of the International Journal of Doctoral 

Studies (IJDS) International Board of Reviewers, California, USA; Member of 

the Committee of International Conference E-Society (ICE) - 2015, Madeira, 

Portugal; European Intellectual Property Teacher’s Network, Great Britain, 

UK; Member of the International Board of Reviewers of the European 

Conference on Information Literacy, Tallinn, Estonia (2015); Member of the 

Committee of International Conference E-Society (ICE) - 2016, Vilamoura, 

Algarve, Portugal. Доц. д-р Васил Загоров е член на The Society for the 
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History of Authorship, Reading and Publishing и American Library 

Association. Гл. ас. д-р Марина Енчева е член на European Distance and E-

Learning Network (EDEN). Гл. ас. д-р Петър Канев е участник в 

Интердисциплинарна образователна мрежа “Място за бъдеще” към СГС-

Щастливеца. Проф. дин Валерия Фол и гл. ас. д-р Нина Дебрюне са 

членове на Университетска мрежа към РЦ на ЮНЕСКО за опазване на 

НКН на Югоизточна Европа. 

Инициативи за създаване на научни мрежи 

Проф. Таня Тодорова е ръководител на международна научна група на 

проучването „Авторскоправна компетентност на библиотечните и 

специалистите от други културни институции“ (2012-2016, 14 страни – 

България, Литва, Франция, Турция, Испания, Португалия, Мексико, 

Великобритания, Норвегия, Финландия, Румъния ) (Уебсайт на проекта: 

http://copyrightlib.unibit.bg/. Международното изследване има и своя 

подстраница: https://copyrightliteracy.org/about-2/international-copyright-

literacy/ като част от новосъздадената уебстраница за Международния опит 

по авторскоправна грамотност (АГ) на специализирания сайт по АГ на 

Великобритания: https://copyrightliteracy.org/, осъществена по идея на 

Джейн Секер и Таня Тодорова. 

Преподавателите от ФБКН: 

• членуват в редица международни научни сдружения, свързани с 

техните научни интереси и проучвания: Международна асоциация по 

библиология, Американска библиотечна асоциация, Международна 

асоциация на библиотекарите и документалистите франкофони (Association 

internationale francophone des bibliothécaires et documentaliste, AIFBD),  

Дружество за история на авторското право, четенето и издаването (Society 

for the History of Authorship, Reading and Publishing, SHARP), Санкт-

Петербургската Арктическа академия на науките; Международната 

академия по информатизация (МАИ) при ООН; Международна комисия по 

http://copyrightlib.unibit.bg/
https://copyrightliteracy.org/about-2/international-copyright-literacy/
https://copyrightliteracy.org/about-2/international-copyright-literacy/
https://copyrightliteracy.org/
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история на технологиите (ICOTHEC), Европейска мрежа за дистанционно и 

електронно обучение (European Distance and E-Learning Network, EDEN), 

Институт по науки за информирането (Informing Science Institute), 

Европейска мрежа от центрове за културен мениджмънт, културна политика 

и образование (ENCATC), Международна организация за градска политика 

и планиране (IFHP), Научен съвет на Регионалното бюро на ЮНЕСКО за 

Европа за наука и култура (UNESCO Regional Bureau for Science and Culture 

in Europe, Венеция), Институт за аутсорсинг (Outsourcing Institute), 

ИКОМОС, Междууниверситетска мрежа по културно наследство към 

ЮНЕСКО (FUUH – Forum UNESCO University and Heritage), 

Международната комисия по военна история, Международната асоциация 

по социология на религията, Международната асоциация за антропология 

на Югоизточна Европа, Управителния съвет на COST Акция № IS1410  

"Дигиталната грамотност и мултимодални практики за малки деца", 

Outsourcing Institute, Books, Publishing & Libraries (Common Ground 

Publishing); Философския съвет на Руското космическо общество и др. 

• участват в издателски съвети и редакционни колегии на 

чуждестранни организации и периодични издания: редакционния 

съвет на научното списание „Вестник Смольного института” (Санкт 

Петербург, Русия); редколегията на източниковедската серия от 

издания по хуманитаристика на ИНИОН (Москва, 4.01.2018) „Роль 

музеев-библиотек-архивов в информационном обеспечении 

исторической науки”; Научно-издателски съвет на Международната 

асоциация на академиите на науките (Москва), Научная книга 

(Москва), Научно-техническая информация на РАН (Москва), 

Evidence Based Library and Information Practice (EBLIP, Алберта, 

Канада), Women and Social Movements International (САЩ); Nouvelle 

École (Франция); Часопис (Лесковац, Сърбия); сп. “International 

Journal of Library and Information Science” (IJLIS, OAJ, ISSN : 2141-
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2537); международното онлайн историческо списание Hiperboreea 

Journal; Ad fontes thraciae thracum queseries scriptorum antiquorum;  

• участват като рецензенти за научни списания - Information World 

Journal (IWJ) и Open Access Academic Journals 

 

2.5. Публикации в чуждестранни издания 

През изминалата академична учебна година преподавателите от 

ФБКН са публикували свои трудове самостоятелно или в съавторство в 

чуждестранни издания. Някои от тях са реферирани в международни бази 

данни (SCOPUS, Web of Science и др.). 

 

Таблица 20.  

 

 

Катедри ФБКН 

Брой публикации 

включени в 

реферативни бази данни  

 

Научните публикации, част 
от колона 2, публикувани в 
издания с импакт фактор, IF 

(Web of Science) и импакт 
ранг SJR (SCOPUS)  

 академична 2018-2019 

БН 11 18 

БМА 48 37 

КИНТ 32 17 

ОК 32 28 

Общо 
123 

 

100 

 

 

 

 

Награди:  

 

доц. д-р Красимира Александрова : Национална награда „ 

Следовник на народните будители за 2019 г.“ от Съюза на читалищата в 

България 

 д-р Н. Василев : Благодарствено писмо от Генералния секретар на 

Асамблеята на народите на Евразия А.Ю. Бельянинов за активно участие в 

организацията и провеждането на Дните на Асамблеята на народите на 

Евразия в България (май 2019 г.) и значителен научен принос в укрепване 

на евразийската интеграция 



47 

 

проф. др. Евгений Сачев: Благодарствено писмо от 

Организационния комитет на Международната конференция „ Духовна 

култура – общите ценности на народите „- Москва 27 май 2017 г. в рамките 

на Първия конгрес на Асамблеята на народите на Евразия с признателност 

за активното участие в организацията на мероприятието.  

Отчетът за научно-изследователската и международната дейност на 

ФБКН е изготвен въз основа на представените отчети на катедрите към 

ФБКН за научно-изследователската дейност. 

 

28.11.2019 г.    Зам.-декан НИМД:.......................... 

гр. София      (доц. д-р Боряна Бужашка) 


